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COMPTE-RENDU DE LA SEANCE PLENIERE 

DU 20 JUIN 2022 

Participants : 

 Serge BALDI, Président du Conseil de Quartier Parc 

 Fanny FESNOUX, Maire-Adjointe en charge des Ressources Humaines / Vice-
Présidente du Conseil de Quartier Le Parc 

 Edmond BOURGEON, Maire-Adjoint en charge de la Sécurité, de la tranquillité 
et la santé publique / Vice-Président du Conseil de Quartier Clermont 

 Audrey ROURE, Directrice Service Vie Associative et Vie des Quartiers 

 Olivier JANDARD, Responsable Gestion Proximité, Service Proximité Ville de 
Roanne 

 Claude GARCIA, Chef de pôle du Service Sécurité Accessibilité Santé Publique 
et Développement Durable 

 Et Mesdames et Messieurs les Conseillers 

Ordre du jour : 

I.     Actualités 

II.      Voirie 

III. Animation/Patrimoine 

IV. Questions diverses 

M. BALDI déplore le peu de participants à cette séance plénière. Aussi, il souhaite 
que le service Vie des Quartiers puisse relancer téléphoniquement les conseillers en 
septembre afin que les plénières puissent se dérouler avec un maximum de 
participants. 

M. BALDI remercie M. BOURGEON de sa présence et évoque le stationnement 
gênant de certains véhicules notamment sur les trottoirs du quartier. M. BOURGEON 
rappelle qu’il convient d’appeler le Centre de Protection Urbain dans ce cas (04 77 44 
42 44) et le montant de l’amende qui s’élève à 135 €. 

Mme FESNOUX déplore le comportement des automobilistes qui ne considèrent pas 
le cheminement des Personnes à Mobilité Réduite ou des familles avec poussettes. 
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M. BOURGEON est ensuite interpellé sur le phénomène des rodéos. M. BOURGEON 
précise que ce phénomène n’est pas propre au quartier du Parc mais qu’il est 
observé sur d’autres quartiers. M. BOURGEON évoque la complexité de traitement de 
ces rodéos car consigne est donnée par l’Etat de ne pas interpeller sur le fait les 
participants aux rodéos urbains dans un but d’éviter les accidents routiers. Aussi, le 
seul comportement pour lutter contre ce phénomène est de relever les plaques 
d’immatriculation des acteurs de ces rodéos. Lorsque les personnes sont identifiées, 
celles-ci sont convoquées par la Police Nationale. 

Une conseillère nuance les faits relatés et précise que son fils est propriétaire de ce 
type de motos et qu’il ne faut pas faire l’amalgame et considérer que tous les jeunes 
participent à des rodéos urbains. Elle précise également que toutes les motos comme 
les voitures ne sont pas utilisées dans le cadre des rodéos urbains. 

Des conseillers évoquent ensuite des nuisances sonores causées par certains 
véhicules customisés. M. BOURGEON précise que les personnes propriétaires de ces 
véhicules ont été interpellées et que les voitures ont été immobilisées. Aussi, il ne 
devrait plus y avoir de problématique spécifique sur ce point. 

Des conseillers soulignent l’aboiement de chiens rue Charlie CHAPLIN chez M. 
DESIRAT. M. BOURGEON demande quelle est la race des chiens et présente la 
procédure qui pourrait être envisagée à l’égard de M. DESIRAT : 

1. Courrier à l’attention de M. DESIRAT lui rappelant les règles relatives à la 
tranquillité publique et aux peines encourues ; 

2. Convocation de M. DESIRAT. 

Les conseillers indiquent qu’il y aurait eu une pétition à l’encontre de ce riverain. 

M. BOURGEON rappelle la nécessité d’appeler les services de police lorsque des 
aboiements de chiens sont constatés. 

M. BOURGEON précise également que la Police Municipale renforce sa présence les 
soirs de la période estivale. En effet, un équipage est présent jusqu’à 1h du matin du 
jeudi au dimanche jusqu’à la fin août. 

I . Actualités 

Présentation de l’application LIVEPOLLEN par Claude GARCIA 

La Ville de Roanne, soucieuse de la santé de ses concitoyens, a souhaité travailler en 
lien avec différents prestataires autour d’indicateurs accessibles en ligne ou sur 
smartphones permettant aux Roannaises et Roannais de qualifier leur 
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environnement. La Ville de Roanne est vraiment à la pointe des questions de santé 
publique et d’environnement.  

Aussi, 3 applications sont disponibles : 

- ODO pour les nuisances olfactives ; 

- NOISE CAPTURE pour les nuisances sonores ; 

- LIVEPOLLEN pour les indicateurs polliniques. 

La Ville de Roanne a souhaité mettre l’accent sur l’identification des pollens car près 
de 25% de la population est impactée par les allergies. En 2050, du fait de 
l’augmentation du C02 et des aléas climatiques, il est préfiguré que 50% de la 
population totale sera touchée par les allergies. 

Ainsi, dans le cadre de LIVEPOLLEN, 3 capteurs ont été installés afin de mesurer 
précisément les indicateurs polliniques. 

Aussi, les capteurs ont été positionnés au Mayollet, place Victor Hugo et au Parc des 
Sports. 

En temps réel, les usagers peuvent visualiser le niveau de présence pollinique, les 
Roannaises et Roannais peuvent ainsi en fonction de ces éléments adopter leur 
comportement sachant que l’application LIVEPOLLEN permet des prévisions de 
présences polliniques à 3 jours. 

LIVEPOLLEN est accessible sur smartphone (Apple et Androïd) et d’ores et déjà près 
d’une centaine de Roannais ont téléchargé l’application. 

Afin que l’information puisse être accessible au plus grand nombre, la Ville de 
Roanne envisagera la diffusion de bulletins spécial pollens sur le site roanne.fr et sur 
les panneaux LED de la Ville. 

Une conseillère précise que beaucoup de personnes sont allergiques dans le quartier. 
La présence d’arbres permet d’améliorer la qualité de vie mais cela tend à augmenter 
l’incidence pollinique. 
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Présentation par Mme ROURE du cimetière pour animaux 

Le cimetière pour animaux a été inauguré il y a quelques semaines. Il est situé à côté 
du nouveau cimetière boulevard Maréchal Joffre. C’est une première au niveau 
départemental.  

Ce projet a été mené en concertation avec la SPA et l’Arche de Noé même si le 
portage du projet est bien municipal. Il est à préciser que la Ville de Roanne a investi 
près de 130 000 € dans ce site. 

Comment fonctionne le cimetière pour animaux ? 

La sépulture dans le cimetière animalier de Roanne est due aux animaux de 
compagnie : chiens, chats, lapins, oiseaux, furets, petits rongeurs, tortues, poules 
(incinération obligatoire pour les animaux excédants 40 Kg). Toute autre espèce sera 
soumise à validation préalable par la Ville de Roanne. 

Pour des raisons sanitaires, les nouveaux animaux de compagnie ne sont pas admis 
dans le cimetière animalier (serpents, scorpions, araignées, myriapodes, iguanes, 
geckos…). 

Les concessions auront une durée de 10 ans renouvelable. L’animal sera enterré en 
pleine terre, délimité par des planches en bois et chaque propriétaire aura le choix 
du recouvrement : gravillons, copeaux de bois, briques ou ardoises. 

Que faire de mon animal mort ? 

 Soit, vous pouvez confier la dépouille de votre animal de compagnie à un 
vétérinaire qui se chargera de le faire incinérer par un crématorium animalier. 
 

 Soit, vous pouvez acquérir une concession dans le cimetière animalier de la 
ville de Roanne. Pour avoir davantage d’information, vous pouvez contacter le 
Pôle Environnement au 0477234748 ou www.aggloroanne.fr/sante-
environnement/animal-en-ville/le-cimetiere-animalier-3400.html 

 
La procédure à faire en cas de décès et d’obtention d’une concession 
 
 Le Pôle Environnement vous donnera rendez-vous au cimetière animalier (Bd 

Marechal Joffre) pour la dépose de l’animal. 
 

 Un formulaire devra être rempli ainsi que le règlement de la concession. Le 
règlement intérieur du cimetière animalier sera également présenté. 
 

 L’animal sera enterré dans les jours suivants. 
 
Les tarifs délibérés en Conseil Municipal du cimetière des animaux sont récapitulés ci-
après : 
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Mme ROURE précise que 3 chats ont été déposés dans le colombarium. Elle indique 
par ailleurs que les animaux trouvés morts sur le domaine public et non réclamés par 
leurs propriétaires sont également déposés dans le cimetière. 

Mme GUILLERMIN demande si les animaux sont incinérés à Roanne. Mme ROURE lui 
répond que non car l’incinération des animaux répond à une réglementation 
spécifique. 

Diffusion d’une série de clips sur la gestion des déchets proposés et réalisés 
par le Conseil Municipal des Jeunes 

II. Voirie 

Présentation du guide d’accessibilité par M. JANDARD 

Pratique, clair, synthétique mais complet, le guide de l’accessibilité publié par la Ville 
s’adresse aux personnes en situation de handicap et valides. Il délivre des 
informations visant à faciliter le quotidien de tous. 

500 000 euros par an consacrés à l'accessibilité par la Ville de Roanne 

Outre ce guide disponible en ligne sur Roanne.fr et auprès des associations, 
différentes actions sont menées par la Ville sur le domaine public pour favoriser 
l’accessibilité. 

Roanne a lancé en 2021 un programme exceptionnel de voirie qui a permis la 
réalisation de : 

 253 places de stationnement pour les PMR (Personnes à Mobilité Réduite) ; 

 6 quais bus mis aux normes ; 

 27 passages piétons normalisés. 

Ses établissements recevant du public sont progressivement mis aux normes. Les 
agents d’accueil ont été formés à la réception des personnes handicapées. De 
nombreux travaux sur la voirie ont été effectués tout comme l’installation de feux 
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tricolores sonores. Les services municipaux accompagnent également les commerces 
et sociétés qui doivent se mettre en conformité. 

Point sur les demandes traitées et en cours 

Cf. Power Point. 

Une conseillère souligne la complexité pour les services de la Ville du nettoyage des 
trottoirs lorsque les véhicules sont stationnés. Elle préconiserait de faire une 
information en amont afin d’interdire le stationnement afin que les services puissent 
nettoyer la voirie dans des conditions optimales. 

M. JANDARD nuance cette proposition en soulignant tout d’abord que restreindre le 
stationnement oblige de rédiger un arrêté de restriction du stationnement. Par 
ailleurs, par retour d’expérience sur d’autres voiries, si les automobilistes ne 
respectent pas l’arrêté, les véhicules sont placés en fourrière et cela risque d’être mal 
perçu pour une opération de nettoyage des rues. 

Les conseillers soulignent que l’aménagement de la rue du Président Wilson est une 
très belle vitrine du quartier.  

Point sur les demandes en cours. 

Cf. Power Point. 

8 demandes en cours. 

Roannaise de l’Eau 

Intervention de la Roannaise de l’Eau au niveau de 4 sites sur la ville de Roanne 
(Quai Lherminier – rue Albert Thomas – Avenue du Polygone et rue de Charlieu)  
pour l’installation d’une vanne dynamique (ou chambre de vannes).  

Le but est de réguler le débit lors de fortes pluies en stockant au maximum l’eau 
dans les canalisations en place. 

Le coût des travaux est de 3 millions d’€. 

Zone 30 

L’harmonisation et la réduction de la vitesse dans le centre-ville de Roanne sont des 
sujets sur lesquels le conseil de quartier Centre planche depuis plusieurs années. 
Aussi, cette disposition est entrée en vigueur depuis le 1er mars, puisque 
l’hypercentre est devenu une zone 30. 

Le marquage très visuel au sol permet de davantage responsabiliser l’automobiliste. 
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Il est à préciser que l’entrée en vigueur de cette réglementation a engendré une 
demande des établissements scolaires de la ville afin que cette zone 30 puisse être 
étendue devant leurs établissements respectifs même si ces bâtiments sont situés 
hors du périmètre d’hypercentre. Le Maire s’est positionné favorablement suite à 
cette demande. 

Méthaniseur secteur parc 

Les travaux autour du méthaniseur sont enclenchés et le méthaniseur est en train de 
sortir de terre. 

Infos travaux 

Cf. document joint. 

Questions diverses 

 Les conseillers soulignent la complexité de se déplacer avenue de Lyon car le 
sens de circulation change toutes les semaines. Par ailleurs, M. JANDARD 
confirme que le quai Lherminier restera à sens unique dans le sens rond point 
Dorian > Caserne pompiers. 

 M. BALDI remercie MM MURZI et JANDARD pour l’aboutissement du projet de 
réaménagement de la rue Wilson ainsi que les services techniques. Il est 
prévu une végétalisation de cette voie sachant que les plantations sont 
envisagées au mois de septembre. 

 M. BALDI signale la temporisation du feu tricolore rue de Mâtel, à l’angle du 
Courtepaille qui est trop court. 

Il signale également que ce même phénomène est constaté à l’angle des rues 
Hoche et Depierre ce qui provoque l’engagement des automobilistes au feu 
rouge. 

M. JANDARD a pris note de ces deux éléments. 

 Une conseillère demande si un projet est prévu au niveau des anciens locaux 
de l’AFPA car elle trouve dommage que le site soit laissé comme cela à 
l’abandon. Mme FESNOUX précise que ces locaux appartiennent à l’Etat et que 
Roannais Agglomération souhaite racheter ce ténement pour un projet en lien 
avec la formation. 

 Une conseillère revient sur l’aménagement du Linquet au niveau de la DIR. M. 
JANDARD souligne l’intérêt de cet aménagement notamment au niveau la 
cohabitation piétons / vélo. Le coût d’aménagement est de 820 000 €. 
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III. Animation/patrimoine 
Anim’Quartier 

Le Centre Social présente l’Anim Quartier du 16 juillet et précise que des ateliers 
nature seront proposés par l’association Terra Environnement. Il s’agit d’animations 
autour de la nature. Les flyers présentant cette animation ont été distribués par les 
jeunes du quartier. 

Le Centre Social précise que 4 autres Anim’Quartier sont prévus d’ici fin 2022 : 1 au 
mois d’août – 2 au mois de septembre et 1 au mois de décembre. 

50 ans du Centre Social 

Le Centre Social précise qu’une programmation d’animations et de spectacles est 
prévue tous les vendredis soirs et samedis sur la période du 10 juin au 2 juillet pour 
célébrer cet anniversaire. 

Démonstration d’escrime 

Etant donné que l’Académie d’Escrime du Roannais se situe sur le quartier du Parc, le 
club envisage des démonstrations de sabre laser dans le stade du Parc sur la période 
estivale. 

Des flyers et affiches présentant les dates de démonstration seront distribués. 

Ciné Plein Air 

M. BALDI évoque la possibilité d’organiser un ciné plein air en lien avec le Conseil de 
Quartier Mâtel en 2023. Les contours du partenariat sont encore à définir malgré un 
accord de principe. 

Questions diverses 

 Une conseillère demande si des bancs et des tables de pique nique peuvent 
être implantés dans l’enceinte du stade du parc. Ce ne pourrait être que des 
bancs à proximité des tables de ping pong pour s’en servir de tables de pique-
nique. 

Mme FESNOUX répond par la négative car des tables situées vers l’Oudan ont 
dû être enlevées du fait des nuisances sonores que cela occasionnait. Certains 
conseillers renchérissent en soulignant que le gardien du stade du Parc 
ramasse déjà sans l’implantation de tables de pique nique énormément de 
déchets les matinées a fortiori lors les matins d’été. 
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 Une conseillère demande où en est le projet de réhabilitation de la rue 
d’Aiguily, projet que Mme VIAL d’OPHEOR avait présenté. Mme FESNOUX 
précise que la réhabilitation et le lancement effectivement de nouvelles 
constructions se feront sur plusieurs années. 

 Une conseillère demande quel est le devenir du bâtiment qui hébergeait des 
assistantes sociales rue des Ecoliers. A réception de ce compte-rendu, il est 
précisé que ce ténement est mis en vente, pour une nouvelle affectation non 
arrêtée à ce jour.  

 Une conseillère demande où en est le projet autour de la fresque. Il lui est 
répondu que la fresque, retraçant l’histoire du quartier, sera inaugurée lors 
des vacances de la Toussaint 2022 et que l’artiste Gabriel GIRERD retracera 
en images toute la diversité des activités qui se sont déroulées au Parc. 

 Un conseiller souligne l’importance de renforcer la fosse des arbres rue 
Condorcet. M. JANDARD a pris bonne note de cette demande. 

 

 

 



Compte rendu synthétique des demandes voirie

Realisées 17

Domaine Adresse Designations Observations
Demande

Bâtiment Stade du Parc des Sports Signalement de M. BALDI pour une grille 
endommagée de l'enceinte du stade  côté rue de 
Matel.

Coût : 1 080 €. 42875

Environnement Rte de Charlieu Demande de  la taille d'arbre débordant sur le trottoir 
situé au N°213 de la rue.

Courrier transmis au propriéraire dans le 
cadre de la nouvelle procédure.

42181

Environnement Passerelle berges de 
l'Oudan

Signalement de M. BALDI pour une dégradation sur la 
passerelle avec une lame de bois manquante.

36113

Environnement Passerelle berges de 
l'Oudan

Opération de propreté aux abords de la passerelle.

Environnement Stade du Parc des Sports Demande de fermeture du portail entre les services 
techniques environnement et centre social.

43301

Ingénierie Rue de Pressensé Demande de passage piéton supplémentaire au 
niveau du carrefour avec la rue du Prt Wilson.

Prise en compte lors du réaménagement 
de la rue Prt Wilson.

Ingénierie Rue du Président Wilson Demande de passage piéton supplémentaire au 
niveau du carrefour avec la rue du Prt Kennedy.

Prise en compte lors du réaménagement 
de la rue Prt Wilson.

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 29 mars 2022
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Ingénierie Rue du Président Wilson Mise en accessibilité  de la traversée piétonne 
existante au niveau du carrefour avec la rue du Prt 
Kennedy.

Prise en compte lors du réaménagement 
de la rue Prt Wilson.

Ingenierie Rue du Président Wilson Réfection de la chaussée sur 400 ml entre les rues 
Condorcet et Pressensé.

36861

Ingénierie Rue Pr Wilson Demande de réfection des trottoirs. Orientation pôle ingénierie pour prise en 
compte lors de réfection de la chaussée de la 
rue Prés. Wilson.

35545

Police Municipale Rue J. Bouin Demande de passage de patrouille . 43510

Police Municipale Stade du Parc des Sports Demande de passage de patrouille dans l'enceinte du 
stade.

43300

Santé Publique Av du Polygone Sortie de fumée des ets ATC.Photos prises et 
transmises au service de la DREAL pour gestion du 
dossier.

Modification par les établissement de la sortie.

Voie Publique Rue des Ecoliers Revêtement dégradé sur une tranchée liée au travaux 
de démolition.

41711

Voie Publique Rue des Ecoliers Présence de nids de poule. Coût : 315 €. 41710

Voie Publique Rue A. Musset Comptages routiers. Effectué du 17 au 25 mai 2022:1686 
véh.;vmoy:25km/h;V85:34km/h.Coût : 690 €.

41909

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 29 mars 2022
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Voie Publique Rue F. Pressensé Afin de contraindre la giration des véhicules venant 
de la rue de Matel ,mise en place de quille J11 en 
axial au niveau du stop de ce carrefour.

Coût : 325 € 41792

PowerPoint

En cours 8

Domaine Adresse Designations Observations
Demande

Ingenierie Rue Aubert Demande de prise en compte au programme voirie 
pour la réfection des trottoirs de la rue.Demande de 
M. MILLER.

18420

Ingenierie Av du Polygone Aménagement entre le rond point du bd Joffre et la 
rue de Charlieu .Réaménagement du carrefour à feux 
Polygone -Charlieu.Coût estimatif : 350 000 €

Roannais 
Agglomération

Rue N. Benoit Défaut de gestion des colonnes aériennes d'ordures 
ménagères des résidences Pyramide.Services de 
Roannais Agglomération relancés.

Santé Publique Tout quartier Mise en place de nez afin de cibler les mauvaises 
odeurs sur le quartier.

Voie Publique Rue N. Benoit Demande de renouvellement des luminaires 
d'éclairage publique en tenant compte des arbres.

Chiffrage demandé au service. 36889

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 29 mars 2022
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Voie Publique Rue Pressencé Demande de réfection des trottoirs en tenant compte 
du principe de réfection des trottoirs de grande 
largeur.

35546

Voie Publique Rue Pressencé Etude de circulation sur la rue. Concertation riverain avant eventuelle période 
d'essai .Action jumelée avec l'oération quai cdt 
Lherminier.

Voie Publique Total voirie Etude plus générale  de marquage de stationnement 
sur les rues Aubert,Chaplin,Fibranne ,Rayonne.

21171

Info travaux juin-22 10

Entreprises

Adresse Nature des travaux Contraites  de circulation
I

EIFFAGE
Rue de la berge Aménagement d'un parking. Restreinte avec possibilité de rue 

barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

SADE
Rue Bravard Création d'un branchement sur le réseau 

d'assainissement.
Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

LESCHEL et 
MILLET

Allée J. Drouet Aménagement  d'un parking et de ses différents 
accès.

Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 29 mars 2022
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SADE
Rue R Follereau                      Renouvellement de deux branchements 

d'assainissement (avaloir).
Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

SADE
Rue A France n° 23 et 
25 

Renouvellement de deux branchements sur le 
réseau d'assainissement.

Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

EUROVIA
Rue du Fuyant Création d'un plateau surelevé . Restreinte avec possibilité de rue 

barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

SADE
Giratoire A.de Lyon     Renouvellement de la conduite d'eau potable. Restreinte avec possibilité de rue 

barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

EUROVIA
Giratoire A.de Lyon     Aménagement d'un giratoire et de ses abords. Restreinte avec possibilité de rue 

barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

SADE
Rue Marengo (carrefour 
Salengro)     

Renouvellement de la conduite d'eau potable. Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

SADE
Angle Vauquois / Arras         Remplacement d'un tampon de chaussée. Restreinte avec possibilité de rue 

barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

Informations diverses 35

Domaine Adresse Designations Observations l
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Sécurité-Santé 
Publique

Tous quartiers Santé et qualité de l'environnement https://www.aggloroanne.fr/au-
quotidien/sante-environnement/sante-et-

qualite-de-lenvironnement-1161.html

Sécurité-Santé 
Publique

Tous quartiers Guide de l'accéssibilité
https://www.aggloroanne.fr/actualites-pages-
speciales/handicap-un-guide-pour-faciliter-le-
quotidien-2122.html

Sécurité-Santé 
Publique

Tous quartiers Service Sécurité Accessibilité Santé Publique et 
Développement Durable,lien pour l'accessibilité

accessibilite@ville-roanne.fr

Roannais 
Agglomération

Tous quartiers Consultation baromètre des villes cyclables.
https://barometre.parlons-velo.fr/

CCAS Tous quartiers Numéro unique pour les séniors. 04.26.24.10.16

Sécurité-Santé 
Publique

Tous quartiers Centre de vaccination COVID-19. https://www.aggloroanne.fr/actualites-pages-
speciales/vaccination-covid-19-3074.html

Sécurité-Santé 
Publique

Tous quartiers Centre de vaccination COVID-19. Le nouveau centre de vaccination se 
trouve au Fuyant (ancienne école) à partir 
du mercredi 1er Septembre à 9h.
Les prises de rendez-vous se font toujours 
par internet sur Doctolib ou par téléphone 
au 04 75 05 63 60

Sécurité-Santé 
Publique

Tous quartiers Toutes les infos pratiques COVID-19. https://www.aggloroanne.fr/covid-19-toutes-
les-informations-2978.html

Tous domaines Tous quartiers Application pour smartphone:" Roanne ,l'appli".Tout 
Roanne dans la poche.

Application pour smartphone : Roanne,l'appli

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 29 mars 2022



Compte rendu synthétique des demandes voirie

Communication Tous quartiers Mag Roanne – Mars 2019- 1er magasine municipal 
100% en réalité augmentée

Application pour smartphone : SnapPress

Sécurité-Santé 
Publique

Tous quartiers Site et application pour déclaration odeurs  https://www.atmo-odo.fr/odoaura 
https://www.youtube.com/watch?v=2YHFKH

n0IzY
Police Municipale Tous quartiers Centre de protection urbain CPU 04.77.44.42.44

Horodateurs Tous quartiers Parking payant de 9h/12 et de 14h/18h -30 min gratuit /jour du 
lundi au vendredi et 2h gratuit le samedi.Paiement par pièces 
,cartes bancaires et application  mobile PrestoPark. Obligation de 
saisir la plaque d'immatriculation à chaque stationnement 
payant.

https://www.aggloroanne.fr/au-
quotidien/deplacements/stationnement-

1426.html

Horodateurs Tous quartiers Lien application paiement par mobile PrestoPark https://www.aggloroanne.fr/deplacements/st
ationnement/prix-du-paiement-a-l-horodateur-

2034.html
Horodateurs Tous quartiers Lien application paiement parking  par mobile 

Whoosh  
https://www.whooshstore.fr/

Horodateurs Tous quartiers Les abonnements stationnements https://www.aggloroanne.fr/deplacements/st
ationnement/les-abonnements-2036.html

Horodateurs Tous quartiers STOP Fourrière https://www.aggloroanne.fr/deplacements/st
ationnement/stop-fourriere-2038.html

Urbanisme Tous quartiers Guide pour les ravalements de façade https://www.aggloroanne.fr/habitat/aides-a-l-
habitat/ravalements-de-facades-311.html

Fibre optique Toutes voiries Fibre optique dans le Quartier ,réseau 100% fibre 
orange.Pour éligibilité :lien orange + adresse.Couverture 
totale 2020

https://reseaux.orange.fr/cartes-de-
couverture/fibre

Fibre optique Toutes voiries Fibre optique dans le Quartier ,réseau SFR Numericâble 
existant fibre /filaire.Pour éligibilité :lien SFR + adresse.

http://www.sfr.fr/carte-couverture-reseau-sfr-
fibre-optique/

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 29 mars 2022



Compte rendu synthétique des demandes voirie

Fibre optique Toutes voiries Informations sur le developpement de la fibre 
optique sur l'ensemble du territoire

https://cartefibre.arcep.fr/

Roannais 
Agglomération

Toutes voiries Service gratuit de ramassage des encombrants pour 
les particuliers - entreprise C3R

0 800 00 08 56

Roannais 
Agglomération

Toutes voiries Reglemntation des apports aux PAV - 0 800 17 34 50 https://www.aggloroanne.fr/au-
quotidien/dechets/tri-des-dechets-166.html

Roannais 
Agglomération

Toutes voiries Le réseau public de bornes de recharge du département 
de la Loire

https://www.mobiloire.fr/

Roannais 
Agglomération

Toutes voiries Pour les véhicules électriques ,gratuité sur l'ensemble 
des places de stationnement et gratuité de la 
recharge électrique

Nouvelle borne de rechargement : 25 
supplementaire sur Roannais Agglomération 
(dont 15 sur Roanne)

Santé Toutes voiries Localisation des défibrilateurs sur la commune  Applications Android et Iphone localisation 
défibrilateur RMC-BFM

Sécurité-Santé 
Publique

Toutes voiries Service Sécurité-Accessibilité-Santé Publique-
Developpement Durable

04.77.23.21.27 - 04.77.23.21.28 - 
04.77.23.21.41

Sécurité-Santé 
Publique

Toutes voiries Que faire en cas de risques majeurs https://www.aggloroanne.fr/fileadmin/Agglor
oanne.fr/3_Au_quotidien/Prevention_et_secu
rite/Prevention_des_risques_majeurs/2017-03-
RISQUES_MAJEURS_.pdf

Sécurité-Santé 
Publique

Toutes voiries Système d'alerte et d'information des populations Application pour smartphone 

Service Tous quartiers Statistique demandes 1357 demandes citoyennes en 2018 avec 81% 
de réponses favorables.                        3021 
demandes d'intervention au total en 2018

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 29 mars 2022



Compte rendu synthétique des demandes voirie

Service Tous quartiers Effacemment de TAG:opération gratuite effectuée 
par le service batiment ''brigade antitag'' 

 Conditions : - le tag  visible de la rue          - 
convention entre le propriétaire et les services 
de la ville de Roanne ( en cas de dégradation 
lors de l'invention ) soit signée.Signalements  
superviseur.

Service Tous quartiers Service Proximité proxi@ville-roanne.fr

Service Tous quartiers Service Proximité Olivier JANDARD - 06.16.63.61.95

Service Tous quartiers Service Proximité Superviseur : Vincent DI MARCO -
06.38.81.39.78

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 29 mars 2022



PLENIERE DU CONSEIL DE QUARTIER
DU PARC

20 juin 2022 à 18h



Plénière du Conseil de Quartier Parc

Accueil



Plénière du Conseil de Quartier Parc

Actualités

Voirie/Urbanisme

Animation

Questions diverses



Plénière du Conseil de Quartier Parc

Santé et qualité de l’environnement



Santé et environnement à Roanne :

- De nombreux indicateurs en ligne.

- Et possibilité de participer à la

Caractérisation de l'environnement.

Plénière du Conseil de Quartier Parc



Plénière du Conseil de Quartier Parc

LIVEPOLLEN pour mieux vivre ses allergies !

• Ville de Roanne soucieuse de la santé de ses concitoyens

• Installation de plusieurs capteurs sur différents 

bâtiments

Pourquoi ?

• Allergies au pollen ont fortement augmenté ces 

dernières années : 25% de la population a un terrain 

allergique et  on estime que le nombre de personnes 

allergiques représentera 50 % de la population en 2050

LIVEPOLLEN développée par une entreprise française

• Lify Air est une startup française, créée en Décembre 

2018 et installée à Orléans, qui fournit une solution 

globale de prévention des allergies aux pollens et qui 

fournit des données polliniques à différents secteurs.



Plénière du Conseil de Quartier Parc

Comment ?

L’application LIVEPOLLEN est gratuite, téléchargeable depuis tous les smartphones.

L’application présente de façon très visuelle les risques polliniques avec des prévisions

à 3 jours.

Cet outil permet d’adopter les bons comportements mais aussi de mieux anticiper et 

gérer les crises d’allergies



Plénière du Conseil de Quartier Mâtel



Plénière du Conseil de Quartier Parc

Animal dans la ville



Plénière du Conseil de Quartier Parc

Cimetière pour animaux

• Premier cimetière pour animaux dans le département

• Sur une proposition du Conseil Municipal des Enfants et d’une demande croissante

des Roannais

• Investissement de 130 000 €

• Propriétaire d’animaux de compagnie de moins de 40 kg



Plénière du Conseil de Quartier Parc

Opération Conseil Municipal des Jeunes



OPÉRATIONS CONSEIL MUNICIPAL DES JEUNES



Plénière du Conseil de Quartier Mulsant

Voirie/Urbanisme



Commission Communale pour l’Accessibilité

 accessibilite@ville-roanne.fr

Mercredi 16 mars2022

Service Sécurité Accessibilité Santé Publique et Développement Durable



Les points abordés:

 Les pratiques Handisports dans les équipements sportifs de la

Ville de Roanne ;

 Mise en place du service d’accueil des sourds par « ELIOZ » ;

 Bilan activité du service SASPDD en accessibilité ;

 Point sur l’Ad’AP ; En France, depuis le 1ᵉʳ janvier 2015,

l'ensemble des établissements recevant du public et des

installations ouvertes au public qui ne respectent pas les règles

en matière d'accessibilité doivent disposer d'un Agenda

d'accessibilité programmée.

 Avancement sur le domaine public ;

 Mise à jour du guide accessibilité ;

 Questions diverses :

 Diagnostic en marchant ;

 Points d’amélioration.

Service Sécurité Accessibilité Santé Publique et Développement Durable

Commission Communale pour l’Accessibilité



Avancement sur le domaine public

Dans le cadre du programme exceptionnel de voirie :

BOULEVARD DES COTES :

1 passage piéton normalisé sur l’impasse privée

2 côtés x 200m de trottoirs rénovés en enrobé normalisés 

pour PMR 

BOULEVARD DE VERDUN :

1 passage piéton normalisé rue du Bois Bourru

1 passage piéton normalisé avenue de Vauquois

1 côté x 250m de trottoirs rénovés en enrobé normalisés 

pour PMR

PLACE THIODET / QUAI FOURCAULT :

3 passages piétons normalisés



Avancement sur le domaine public

Dans le cadre du programme exceptionnel de voirie :

CLAUDE BOCHARD :

7 passages piétons normalisés

4 quai bus mis aux normes

VIES VIEILLES :

6 passages piétons normalisés

1 place PMR

2 quai bus mis aux normes



Avancement sur le domaine public

Dans le cadre de la mise en accessibilité de la  voirie :

Création d’1 passage piéton normalisé

PIERRE DEPIERRE:

RUE DE MATEL:

ANTOINE CHAPERON

PLACE GABRIEL PERI

IMPASSE FONTVAL

LUCIEN SAMPAIX:( croisement avec Fontval).

RUE DE SAINT ALBAN:

RUE CHARLES PEGUY



Avancement sur le domaine public

Dans le cadre de la mise en accessibilité de la  voirie :

MISE EN PLACE DE POTELETS LUMINEUX AU DROIT DE 

PASSAGES PIETONS:

Rue Lucien Sampaix 

Place des promenades.

Ecole Wilson



Avancement sur le domaine public

Dans le cadre du programme exceptionnel de voirie :

 6 Quais bus mis aux normes
1 Place PMR supplémentaire créée
27 Passages piétons mis aux normes



Service Sécurité Accessibilité Santé Publique et Développement Durable

Mise à jour du guide de l’accessibilité

https://www.aggloroanne.fr/actualites-pages-

speciales/handicap-un-guide-pour-faciliter-le-

quotidien-2122.html



Coordonnées des différents services 

Ville de Roanne :
 accessibilite@ville-roanne.fr

Site internet de l’Etat : 
www.accessibilite.gouv.fr

Service Sécurité Accessibilité Santé Publique et Développement Durable



2; 12%

1; 6%

5; 29%

4; 23%

1; 6%

4; 24%

Police municipale

Bâtiment

Ingénierie

Environnement

Santé publique

Voirie

Pour information : + ou – 1 500 demandes citoyennes chaque année

avec + de 80% de réponses favorables . Et + 3 000 demandes

d'intervention au total chaque année.

17 Demandes

Demandes terminées



Stade du Parc 

des Sports

Signalement grille endommagée de

l'enceinte du stade côté rue de Matel.

Coût : 1080 €.

Bâtiment



Rte de Charlieu Demande de la taille d'arbre débordant

sur le trottoir situé au N°213 de la rue.

Courrier transmis au propriéraire dans le

cadre de la nouvelle procédure.

Passerelle berges de 

l'Oudan

Signalement dégradation sur la passerelle

avec une lame de bois manquante.

Passerelle berges de 

l'Oudan

Opération de propreté aux abords de la

passerelle.

Stade du Parc des 

Sports

Demande de fermeture du portail entre les

services techniques environnement et

centre social.

Environnement



Rue Prt Wilson

Réfection de la chaussée des trottoirs avec optimisation des

stationnements sur 400 ml entre les rues Condorcet et

Pressensé. Implantation d’un plateau surélevé au niveau du

groupe scolaire et création de nouveaux passages piétons sur

l’ensemble de la rue .Plantation également de quelques arbres.

Ingénierie



Rue Prt Wilson



Rue Prt Wilson



Rue Prt Wilson



Rue de Pressensé Demande de passage piéton

supplémentaire au niveau du carrefour

avec la rue du Prt Wilson.

Rue du Président 

Wilson

Demande de passage piéton

supplémentaire au niveau du carrefour

avec la rue du Prt Kennedy.

Rue du Président 

Wilson

Mise en accessibilité de la traversée

piétonne existante au niveau du carrefour

avec la rue du Prt Kennedy.

Rue Pr Wilson Demande de réfection des trottoirs.



Rue J. Bouin Demande de passage de patrouille .

Stade du Parc 

des Sports

Demande de passage de patrouille dans l'enceinte

du stade.

Police 
municipale



Av du Polygone Sortie de fumée des ets ATC. Photos prises et 

transmises au service de la DREAL pour gestion du 

dossier.

Modification des sorties du bâtiment .

Santé publique



Rue A. Musset

Comptages routiers

• Effectués du 17 au 25 mai 2022

• 1686 véhicules, + - 300 véh./jours

• Vitesse moyenne : 25 km/h

• V85 : 34 Km/h

• Coût : 690 €

Voie publique



Rue Pressensé

Afin de contraindre la giration des

véhicules venant de la rue de Matel ,mise

en place de quille J11 en axial au niveau

du stop de ce carrefour.

Coût : 325 €



Rue des Ecoliers Revêtement dégradé sur une tranchée liée au

travaux de démolition.

Rue des Ecoliers Présence de nids de poule.

Coût : 315 €.



8

Environnement

1

Roannais 

Agglomération

4

Voie Publique

2

Ingénierie

1

Santé publique

8

demandes

Demandes en cours



GESTION DYNAMIQUE
• GESTION DYNAMIQUE :

• COMPRENDRE LA REPONSE

HYDROLOGIQUE DES BASSINS DE

COLLECTE AUX INTEMPERIES

• ANTICIPER CE COMPORTEMENT

HYDRAULIQUE

• PILOTER EN TEMPS REEL DES

ORGANES DE REGULATION AFIN

D'OPTIMISER LE STOCKAGE DE

NOS OUVRAGES EXISTANTS

• INVESTISSEMENT PREVISIONNEL

: 3 M€

• TRAVAUX : Fin 2021- Eté 2022

Mise en place de vannes dynamiques 



Av du Polygone

MISE EN PLACE DE VANNES DYNAMIQUES



Av du Polygone

MISE EN PLACE DE VANNES DYNAMIQUES



Suite à la mise en place de

l’homogénéisation des vitesses sur le

quartier Centre début mars 2022 et

due à une demande émanant des

établissements A. Thomas

,généralisation validée par M. le

Maire des marquages 30 aux abords

des établissement scolaires situés en

dehors de la zone 30.

Demandes en coursBd E. Quinet





Infos travaux



Infos diverses



Infos diverses



Infos diverses



Plénière du Conseil de Quartier Parc

Animation



Plénière du Conseil de Quartier Parc

Anim’Quartier 2022



Plénière du Conseil de Quartier Parc

Anim’Quartier



Plénière du Conseil de Quartier Parc

Calendrier Evénementiel

• 21 juin : Fête de la Musique – assos et groupes dans la ville

• 23 juin : Conférence Yann Arthus-Bertrand  - Scarabée - 20h

• 26 juin : 100% santé 100%plaisir – rue Général Giraud

• 30 juin au 1er septembre : Jeudis live – place du Marché

• 30 juin au 1er septembre : Jeudi mix – place des Promenades / Bords de Loire /

place V. Hugo



Plénière du Conseil de Quartier Parc

Calendrier Evénementiel

• 2 juillet : Festival du Livre Jeunesse – place des Promenades

• 3 juillet : Défi Sport Familles

• 8 au 10 juillet : Open+ 3x3

• 13 Juillet : Soirée des Associations – salle

Fontalon

• 14 Juillet : Fête Nationale

• 11 septembre : Braderie Vitrines de Roanne



Vos questions seront les bienvenues
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